

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA... 1.500 K

A nyugat védőbástyája

Seypel Ausztria volt kancellárja Franciaország leghíresebb főiskolájának ünnepi termében előadást tartott, melybe Ausztria igazi képét tszándékozott megfesteni. Meghajlunk az osztrák kancellár erkölcsi és politikai kiváltsága előtt s meg tudjuk érteni azt a meleg rokonszenvet, amellyel Franciaország előkelősége ezt az előadást fogadta, hiszen Seypel annak az Ausztriának a fia, amelyet a franciák mindig, mint a jó fiút tolnak előtérbe, amikor a békeszerződések tiszteletbentartásáról beszélnek. — Nem akarunk ennek az előadásnak a politikai részével vitázni, nem akarunk azokkal a köszönőbeszédekkel sem foglalkozni, amelyekkel francia részről ez az előadás találkozott, de szívesen akarjuk tenni Seypelnek azt a kijelentését, hogy századokon át Ausztria volt Nyugat védőbástyája.

Ez a kijelentés nem fedi a történelmi igazságot s csak abban az esetben nem minősíthető tudatos ferdtetésnek, ha Seypel a monarchia egyik integráns részét, Magyarországot mint „Ausztria egy tartományát” tekintette előadásában. Ez ellen a beállítást ellen azonban tiltakoznunk kell s ennek folyamánaként tiltakoznunk a nyugati kultúra védelméről mondott kijelentése ellen is.

Nálunk minden gyermek tudja, hogy épen Magyarország volt az, amelyik az évszázados hosszú és háltalan harcok során a török inváziót Nyugat felé feltartotta, holott tán most a történelem távlatán át nézve sokkal okosabban tette volna a saját szempontjából, ha a török hadaknak szabad átvonulást biztosít Nyugat felé, azzal a feltétellel, hogy Magyarország területi és etnikai integritását a török világbirodalom biztosítja. Magyarország ezt nem tette, mert visszatartotta ettől a becsülete, amely azt diktálta neki, hogy mint a Kereszténység őre magára vegye ennek a hosszú és áldatlan küzdelemnek a súlyát és véres háborukat viseljen a török ellen, míg a töle nyugatra lakó államok ez alatt kulturában, gazdaságban és tudományban hathatósan gyarapodtak. Magyarország tehát mintegy a megváltó szerepét játszotta ebben a küzdelemben, épen azért esik rosszul, hogy még azt az elismerést sem kapja meg, amelyet a történelem igazsága egyenesen parancsolólag ir elő számára.

A mi sorsunk az örök tragédia sorsa. Évszázadokon át a török, vagyis egy keletről jött invázió feltartóztatása s ha a kommun nemrég lezajlott eseményeire gondolunk nem kell-e önkéntelenül is felvetődni annak a gondolatnak, hogy ez a tragikus kötelesség ma sem szűnt meg számunkra. Kelet és Nyugat ütközéspontján állunk. — Amit a Kelet sötét rejtelmeit ki-termelő lelke létrehoz, amivel zúgó

arádathoz hasonlóan el akarja árasztani a nyugati kulturvilágot, az elé mi vetjük évszázadok gyötrelmeitől és igazságtalanságaitól el-sorvasztott testünket, hogy azok, akik rajtunk tul laknak, nyugodtan gyaropodhassanak s ráadásul még meg se köszönjék ezt a heo-

rikus önfeláldozást.

Európa vak és nem akarja észrevenni azt, amivel Magyarország-nak tartozik. Jó visszaemlékezni erre épen most, amikor a miniszterelnökünk Genfben a legigazságtalanabb támadások középpontjában áll, mint égs bizonyosága annak, a

Nyugat nagy államaiban — tisztelet a kivételeknek — nincs hálá-érzet s egy nép évszázados önfeláldozása még azt sem tudta kivívni, hogy egy előadás keretében meg ne fosszák attól, amire vérrel és könnyel igazán derekasan részol-gált.

A Népszövetség július 1-től a főbiztosi állást és az államháztartás ellenőrzését megszünteti

Két bizalmi embert küldenek ki a zálogok felügyeletére, de ezek sem tartózkodnak majd Budapesten -- A kölcsön-részek felszabadításáról később döntenek -- Olyan lesz az eljárás mint Ausztriában

Az ülés lefolyása sima és Magyarországra rendkívül kedvező volt

Genf, június 9. A népszövetségi tanács magyar albizottsága el-fogadta Smith főbiztos lemondását és kimondotta, hogy július 1-től kezdve a főbiztosi állást és ezzel a magyar államháztartás ellenör-zését megszünteti. A zálogok további felügyeletére és a népszöv-et-ségi kölcsön maradáknak ellenőrzésére, mint ahogy Ausztriában tör-tént, két bizalmi embert küldenek ki, akik azonban nem Budapesten tartják székhelyüket, hanem közös megbízottal képviseltetik ma-gukat. (MPL)

Genf, június 9. (Magánjelentés.) A magyar albizottság ülése fél 4 órakor kezdődött. Jelen voltak Scyajola elnök, továbbá Cham-berlain, Briand helyett Paul Boncour, Benes, Titulescu, Jovanovic, Bethlen István gróf magyar miniszterelnök, Smith főbiztos munka-társával és a pénzügyi bizottság tagjai.

Az ülés lefolyása sima és rendkívül kedvező volt. Elsőnek Du-bois terjesztette elő a pénzügyi bizottság jelentését a feltett kérdésre. A jelentés Magyarország pénzügyi egyensúlyának helyreállítására és a főbiztos által gyakorolt ellenőrzés megszüntetésére vonatkozóan ha-tározottan igenlő. Ép úgy mint Ausztriában, a jelentés a II. számú jegyzőkönyv alapján bizonyos felügyelet fentartását javasolja a zá-rolt jövedelmekre és a kölcsön fennmaradó részére. A pénzügyi bi-zottságnak feltett kérdésre Dubois — állandóan az osztrák analógiá-ra hivatkozva — a felügyelet módját a következőkben konkretizálta:

A zárolt jövedelmek felügyelete a trusteeek feladata, akik ezt az általuk kijelölendő megbízott hivatalnok útján végzik. A kölcsön-részek felügyeletét a pénzügyi bizottság egyik felhatalmazott tag-ja végzi, aki erre a trusteeek megbízottját is delegálhatja, amint-hogy e funkciók egyesítése már a munka kis mennyiségénél fogva is kívánatos. A megbízott kijelölése a trusteeek és a pénzügyi bizott-ság későbbi meggyezése alapján történik. A kölcsönrészek későbbi felszabadításáról a szükséghez képest a pénzügyi bizottság dönt.

Bethlen István gróf miniszterelnök ezt a javaslatot elfogadta. A jelentés végleges megszövegezése céljából holnap a népszö-vegségi tanácsülés előtt 10 órakor, a magyar albizottság újból ülést tart.

A szociálisták a genfi eseményekre hivatkozva, a kormány távozását követelik

Budapestről telefonálja tudósítónk: A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója szerdán este értekezletet tartott. Az értekezlet kimondta, mi-szerint a szociáldemokrata párt fi-gyelemmel kísérve az utóbbi idők eseményeit, a maga politikájának igazolását látja. Eppen ezért foko-zottabban fogja követelni a Bethlen

kormány távozását, főleg azért a megalázó vereségért, melyek az or-szágot a legutóbbi genfi tárgyalá-sok alatt érték.

Angol vélemény

London, június 9. A Times vezér cikkben meglegedéssel állapítja meg, hogy az eddigi magyar pénz-

ügyi ellenőrzés megszüntetéséhez előreláthatólag egyhanguan fog-nak hozzájárulni. Bethlen jelenlést tett a pénzügyi bizottságnak, hogy Magyarország minden pénzügyi kötelezettséget teljesített, amit Smith népbiztos is megerősített.

Sauerwein támadja Chamberlaint

Páris, június 9. A párisi reggeli lapok meglegedéssel fogadják a magyar pénzügyi ellenőrzés kérdé-sében Genfben hozott határozatot. Rámutatnak arra, hogy az ellenör-zés bizonyos formában fenn fog maradni, amiben a francia állás-pont sikerét látják. — Sauerwein a Matin hasábjain azt írja, hogy az a teljesen pártoskodó magatartás, amelyet Chamberlain tegnapiélt elfoglalt, úgy látszik megingatta elhatározásában Briand miniszter-elnököt.

Hogy fogják fel a genfi döntést Budapesten

Budapest, június 9. A magyar belső politikai életet kizárólag csak egy kérdés érdekli: a genfi tanács-kozás. A genfi jelentések valóság-gal felkavarták az egész politikai életet. A népszövetségi tanács ma-gyar albizottságának határozatát különböző pártok természetesen különféleképpen magyarázzák.

Kormánykörökből a következő-képen világitották meg a helyzetet előttünk:

— A Népszövetség magyar albi-zottságának határozata semmiféle tekintetben sem tekinthető bizal-matlanságnak a magyar kormány-nyal szemben. A pénzügyi ellenör-

zést eddigi formájában megszünt- nek jelenti ki a határozat. Sőt meg állapítható az, hogy a legteljesebb bizalmat árulja el az albizottság ha tározata abban a tekintetben, hogy a reformprogram végrehajtásá- nak ellenőrzésére a határozat sze- rint nincs szükség. A magyar ál- lamháztartás egyensúlya teljesen megállapítottak tekintendő a határozat szerint.

Az ellenséges intrikák következté- ben, amelyek a genfi légkört domi- nálták, természetesen bizonyos fo- kig mérgezett volt a hangulat, a mellyel a magyar kormányknak küz- denie kellett. — Mindezek ellenére azonban sikerült a legfontosabb kér- désekben olyan megoldást találni, a mely a magyar kormány álláspont- jának és kívánságainak megfelelő. A magyar kormány kérte ugyan a 82 millió hátralékos kölesönrészlet feloldását, tette ezt azért, mert ha nem kérte volna, akkor a köteles államférfiui gondosságot mulasz- totta volna el a miniszterelnök. Az előrelátás és gondosság volt az, ami a miniszterelnököt ennek a kérdés- nek az előterjesztésére kényszerít- tette.

— A pénzügyi bizottság időelőtti- nek tartotta a 82 millió aranykoro- na felszabadítását, ennek azonban messzebbmenő jelentősége ránk néz- ve egyáltalában nincs.

— A II. genfi jegyzőkönyv 8-10. paragrafusai előre megállapították, hogy az ellenőrzésnek változott for- mában fenn kell maradnia, a zárolt jövedelmeknek és a kölesön fel nem használt részeknek ellenőrzése tekin- tetében. Ennek az ellenőrzésnek két szerve van: a külföldi ellenőrző bi- zottság és a bizalmi férfiak. Ennek a két szervnek a bekapcsolása törté- nt most meg, míg a főbiztos, aki eddig az ellenőrzést gyakorolta, el- távozik helyéről.

Lelkészegyesületi gyűlés

Az alsószabolcs-hajdúvidéki refor- mátus egyházmegye lelkészegyesü- lete legutóbb tartotta értekezletét Bakóczy Endre elnöklésével Hajdú- bősziórményben. Előadást tartottak: Molnár dr. Fekete Gyula, Ince Gá- bor, Bartha László, Molnár Zoltán. Csikesz Sándor dr egyetemi tanár, az Országos Református Lelkész- egyesület főtákarának indítványára kimondotta az értekezlet, hogy az ORLE augusztusi országos közgyű- lésének sikeréért a maga részéről is mindent el fog követni.

Dr. Fráter László alispán Csökmő község diszpolgára

Vasárnap nagy ünnepe volt nem csak a bihari Csökmő nagyközség- nek, de az egész Csonka Biharvár- megyének. — A csökmői levették zászlószentelési ünnepségükkel kap- csolatban a vármegye kiváló alis- pánját, dr Fráter Lászlót, Csökmő község diszpolgárává választotta. Fráter László dr alispán hazulról, édesapjától, a nagy Biharvármegye egykori alispánjától, Fráter Barnabástól nyerte azt a szellemet, melynek nagy tradíciói vannak. — Ezt a nagyszerű szellemet jutalma- zandó, adózott Csökmő község ami kor Fráter László dr alispánt diszp- olgárai sorába választotta. Ebből az alkalomból számosan gratulál- ták meg a népszerű bihari alis- pánt.

4000 koronáért hététköznap a Deb- reczen és a Tiszántúli Hírlap közli tiz szavas apróhirdetését.

A kultuszminisztérium egyetemi osztályát a három egyetemi városban helyezik el

Az egyik fővárosi estilap egy a debreceni egyetemet is érintő, igen érdekes tudósítást közöl, melyet azonban fenntartással reprodukálunk:

Néhány nap óta a kultuszminisz- terium átszervezésével kapcsolatban érdekes hír tartja magát, amelyet bizonyos fenntartással közlünk. Arról van ugyanis szó, hogy Klebels- berg Kunó gróf kultuszminiszter a minisztérium egyetemi hivatalának decentralizálásával akarja elérni azt a célt, hogy az ország minden részének könnyebben hozzáférhe- tővé tegye a minisztérium illetékes ügyosztályát. A terv szerint a kul- tuszminisztérium illetékes hivatala négy részre oszlanék és az új szer- vezet alapján hivatalai Budapesten, Debrecenben, Szegeden és Pécsen működnek. Minden vidéki kirendelt- séget teljes jogkörrel felruházva, — egy helyettes államtitkár vezetné és ezeknek a vidéki főokmányteriu- moknak bizonyos kérdésekben teljes

és önálló hatáskörök lenne.

Ugyancsak a terv szerint Bu- dapesten a kultuszminisztérium köz- ponti szervezetét erősen leépíték, a fővárosban egy törzsgárda ma- radna, akik a központi adminisz- tráció ügyeit intézik. A többi ügye- ket vidéken intéznék el önállóan. — Ennek megfelelően felszabadulna a minisztériumok igen sok hivatalos helyisége, ahol aztán más állami hi- vatalokat helyeznének el. Felszaba- dulna a Reviczky utcai bérház is, a mely ezután lakások céljaira szol- gálna.

Valószínű, hogy ez a hír csak olyan formában felel meg a valóságnak, hogy a minisztérium a vi- déki egyetemek adminisztrációjá- nak és felügyeletének megkönnyíté- se céljából küld az egyetemi váro- sokba, Szegedre, Debrecenbe s Pécs- re expozitúrákat, amelyek ott legfő- képpen egyetemi ügyekkel foglalkoz- nak majd.

A francia sajtó kudarca

Budapest, június 9. A francia saj- tónak az a fronttámadása, amellyel a genfi tárgyalások sikerét akarta felborítani, ma már világosan meg állapítható, hogy teljes fiaskóval végződött, úgy hogy a francia lap- ok kénytelenek a magyar kérdés- ben visszavonulásukat s nyilván- való kudarcukat valamiképpen fedez- ni. A francia lapok ezért ma „mög- vaesínált siker”-nek akarják beál- litani azokat az eredményeket, ame- lyek a magyar kérdések genfi tár- gyalásánál Bethlen miniszterelnök javaslatát teljes mértékben támo- gatták. A francia sajtónak ez az igyekezete azonban a diplomáciai körökben is kellő megítéléssel talál-

kozik. A francia lapok hamis be- állításával szemben minden illeté- kes tényező megállapítja, hogy a magyar kérdésekben minden pro- gram szerint történt és azzal a sike- res eredménnyel szemben, amelyet a magyar álláspont körül Bethlen elért, semmi oka nincs a francia sajtónak, hogy a sikert a maga szá- mára elkönyvelje és vitathassa.

Diplomáciai körökben megállá- pitják, hogy a csehek és a magyar emigránsok információira épített francia sajtótámadások a genfi eredményekkel szemben sikertelen- nek bizonyultak és ez a kudarc ke- res visszavonulást a magyar eréd- mények kisebbítésében.

Tizmilliárdos fizetéseképtelenség a frankügy miatt

Budapestről jelentik: A fizetés- képtelenségek, csődök, kényszer- egységek egyre hatalmasabb ará- nyokban növekvő tömegéből is ki- emelkedik a textilpiac legújabb in- zolvenciája a maga hatalmas ösz- szegszerűségével s az összeroppa- nás okaival. A Tisza István-utca 22. szám alatt lévő Schleifer Sándor kötött- és szövöttáru-nagyke- reskedő jelentett fizetéseképtelensé- get és kérte maga ellen a csődön- kívüli kényszeregységi eljárást. A cég kérvényében 10.120 millió korona tartozást tüntet fel, ami- vel szemben 4710 millió korona ak- tívát mutat ki. A tizmilliárddal fizetéseképtelenné lett cég negyven-

százalékos egységi ajánlatot kí- nál fel hitelezőinek.

A hatalmas arányu fizetéseké- ptelenségnek a következő az oka: A Schleifer cégnek egy londoni bank- háznál volt hitele. Amikor a frank- ügy kipattant, a bankház a hitelt egyszerre felmondta, ami alapjá- ban ingatta meg a céget, de ezen- kívül hozzájárult még inzolvenc- ciájához a textilpiacon legutóbb bekövetkezett hatalmas arányu ár- esés is.

Mielőtt a törvényszékhez for- dult volna a fizetéseképtelenné vált nagykereskedő, magánegységi tárgyalásokat folytatott, amelyek azonban nem jártak eredménnyel.

Vázsonyi támadóját sajtóizga- tásért 6 hónapi börtönre ítélték

Molnár ki akart bujni a felelőség alól

Budapest, jun. 9. Molnár Feren- cet, Vázsonyi egyik támadóját, a bíróság felekezeti igazgatás címén vonta ma felelőségre a „Szózat”- ban megjelent nyilatkozata miatt.

— Molnár a tárgyaláson tagadta hogy a nyilatkozatot ő adta volna a lapnak és azt állította, hogy ő csak elbeszél bizonyos dolgokat a szerkesztőségben, de tiltakozott az

ellen, hogy ezt leközöljék.

A tanúk egész sora ezzel szem- ben azt vallotta, hogy Molnár egye- nesen azzal ment fel a szerkesztő- ségbe, hogy közöljék le nyilatkozat- át, ezt lediktálta és közlését kife- jezetten kérte.

A bíróság még Kádár Lehel hallgatta ki, majd az ügyész és a védő mondták el beszédeiket.

A bíróság Molnár Ferencet bü- nösnek mondta ki sajtó útján el- követett igazgatás büntetésben s er- ért 6 hónapi börtönre és a bűnügyi költségek megfizetésére ítélte. — A felek felelőbbek.

Ujabb három és fél- millió dolláros magyar jelzálog-kölcsön

A kibocsátás teljesen sikerült

Budapest, június 9. A mezőgazda- sági hitelügyek kielégítésének terén újabb örvendetes eredményt je- lent a magyar földhitelintézet leg- utóbbi amerikai záloglevél kibocsá- tása. A két newyorki cég mintegy 3 és fél millió dollár névértékű, 7 százalékos kamatú, 85 év alatt törlesztendő, magyar földhitelinté- zeti zálogleveleket bocsátott ki e hó 2-án, az amerikai pénzpiacra, 95 szá- zalékos árfolyamon, nyilvános alá- írásra és ez a kibocsátás — értesü- lésünk szerint — teljesen sikerült. Rövid idő alatt immár ez a harmadik, igen számottevő eredmény ab- ban az irányban, hogy a magyar mezőgazdasági hitelzükségletnek a kielégítése külföldi tőkék megszer- zése útján lehetővé váljék.

Revolveres merényle- tet akartak elkövetni az osztrák népjóléti miniszter ellen

Budapest, június 9. Bécsi jelentés szerint az osztrák népjóléti minisz- ter ellen merényletet akart elkö- vetni egy nyomorgó ember. A me- rénylőt, aki a parlament épületébe hatolt, a szolgák feltartóztatták és átadták az őrségnek. Töltött kato- nai revolver volt nála és egy levél, amelyben az volt, hogy ha a minisz- ter nem segít rajta, akkor nem ma- rad más hátra, mint — agyonlőni. A merénylőt letartóztatták.



Piac ucca 79. szám.

4000 koronáért hététköznap a Deb- reczen és a Tiszántúli Hírlap közli tiz szavas apróhirdetését.

Gyilkosságot vállalt magára, hogy a hóhér által öngyilkos lehessen

Budapest, június 9. Lopás bűntette miatt letartóztatásban levő Pertl Ferencné szül. Sinkó Teréz 26 éves házvezetőnő, budapesti lakos, a pestvidéki királyi ügyészség fogházában valamástételre jelentkezett és azt adta elő, hogy ez év május 30-ról 31-re virradó éjjel a Margitszigeten Fazekas Sándor zentai lakossal meggyilkolta és zsákba gyömöszölve a Dunába dobta a Fazekassal közös háztartásában élő Horváth Ilonát.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy Pertl Ferencné a szóban forgó éjszakán a gyilkosságban nem működhetett közre, mert a ki-

hallgatott tanúk vallomása szerint egész éjjel lakásában tartózkodott. Pertléné a tanúkkal való szembesítés után beismerte, hogy a gyilkosság meséjét azért találta ki, mert megunt az életet és azt hitte, hogy felakasztják.

A nyomozás során megállapítást nyert még az is, hogy Pertl Ferencné két évet töltött az igazságügyi elmeorvosintézetben, amelynek kórrajza szerint degenerált, hisztériás, hazudozásra hajlamos egyén. A főkapitányság mindamellett a zentai rendőrséget megkereste annak közlése végett, hogy Horváth Ilona életben van-e?

Főtolvajnak mondták a volt cseh igazságügyminisztert a prágai parlament botrányos ülésén

Prága, június 9. A vámtarifa módosításának tervezete ma került a képviselőház plénuma elé. Az indítvány tárgyalásának megkezdését a kommunisták különböző formális indítványok benyújtásával akarták feltartani. — A szociálista blokk együtt szavazott a kommunistákkal. Az obstrukció 15 indítványa ellenére sem sikerült a javaslat tárgyalásának megkezdését megakadályozni. Bodina előadó állandó és folyton fokozódó zajban mondta beszédét.

Fél óras beszédet tartott, amelyet többször félbe kellett szakítania, — mert a fülsiketítő lármá tovább tartott.

Ugyanílyen fülsiketítő lármában és állandó padverés közepette folytatta beszédét a vitában résztvevő Viskovszky, volt igazságügyminiszter. A kommunisták a legkülönbözőbb sértő jelzőket kiabálták a szónok felé, mint pl.: „főtolvaj” stb. A szónok a folyton fokozódó zajban a gyorsírók fülebe diktálta beszédét.

Ongyilkos lett a bubifrizura miatt

Nem akart ráismerni a vőlegénye

Szegedről írják az alábbi érdekes történetet: Kovács Böske körülbelül másfél év előtt Szegeden kapott állást. Az Iskola-utcában kapott szolgálatot és a kis, fiatal paraszt lányt hamar megszerették. Néhány hét múlva már könnyesen mesélte el a házbelieknek, hogy minden jó volna Szegeden, hiszen jó helye van, szeretik; csak ne kellett volna otthon hagyni Mindszenten a Szabó Miskát.

A kis minden eselédleány azonban minden vasárnap haza-hazarándult és hétfőn reggelente egyre boldogabban jött vissza.

Husvétkor legutoljára elmondotta, hogy otthon elhatározták, miszerint pünkösdkor megtartják a kézfogót, szüretre meg az esküvőt.

Most vasárnap Kovács Böske elindult eljegyzésre, hazafelé. Kendő helyett kicsi kalap volt a fején és hosszú, barna haját bubisra nyírta le a szegedi borbély.

Az állomáson két lóval várta Szabó Miska. Kovács Böske kitért karokkal röpillt felé. Szabó Miska meg csak állott némán a lovak előtt, eltolta durván a kinyújtott kart, aztán vérborultan rákiáltott:

— *Eriggy innen ezzel a hajjal, eből a tisztességes faluból!*

Szabó Miska a lovak közé csapott és elvágtatott. Ott maradt Kovács Böske egyedül, az állomás előtt, — lakkoipójában és bubis hajával. Estig sirt otthon az ágyon. Reggelre megjött az üzenet. Szabó Mihály megtartotta az eljegyzést; eljegyezte legjobb barátját.

A kis bubis minden eselédleány akkor szó nélkül vonatra ült, bejött Szegedre. Szépen elment mindegyik ismerőséhez, mindegyiktől elbucuzott. Mintha elutazna. Aztán otthon esőndben a konyhában megivott egy nagy pohár marólugot.

Ma halt meg a szegedi kórházban.

A szatmári tömeggyilkos büntársai a bíróság előtt

Kassa, június 9. Az egész város érdeklődése mellett kezdte tegnap tárgyalni a kassai törvényszék törvényszék Reinitz Jakab két büntársának, Bodnár György kőművesnek és Demjánovics Ferenc volt gázgyári munkásnak bűnügyét. Az ügyészség négyrendbeli rablógyilkossággal vádolja az egymással sógorosi viszonyban levő vádlottakat akik Reinitz Jakab felbujtására négy gazdag szlovénkereskedő kereske-

dőt gyilkoltak meg és raboltak ki.

Az 1921. és 1922. években Romániából és Ruszinszkból egymásután tüntek el rejtélyes körülmények között jómódu kereskedők, akikre többé nem akadtak rá. Így eltűnt Szatmárról Leichter Salamon szabó, akinél 1000 dollár volt, Lebovics Salamon kereskedő, akinél eltűnésekor 60.000 cseh korona volt birtokában, továbbá Szmuk Herman viski kereskedő 62.000 ko-

ronával és Nuszbacher Károly szatmári kereskedő, akinél eltűnésekor 70.000 korona volt. A nyomozás Bodnár Györgyre irányította a nyomat, aki rövid tagadás után beismerte, hogy a szerencsétlen áldozatok sógorával, Demjánovics Ferencel együtt Reinitz felbujtására gyilkoltak meg.

Bodnár György, akinek megjelenése tipikus alkoholista és Lombroso-típusú bűnözőre vall, a tárgyalás elején bejelentette, hogy mindaddig, amíg Reinitz Jakab nem lesz jelen a tárgyaláson, nem vall s egyetlen kérdésre sem felel. — A védője is kéri a tudvalevően életfogytiglani fegyházra elítélt Reinitz Kassára való átkísérését, de a törvényszék elutasította az előterjesztést és Bodnár fogadkozása ellenére is részletes valamást tett.

Elmondta hányatott ifjúságát, a melynek folyamán egy ideig elmeorvosintézetben is volt s első boldogtalan házasságát. Felesége elhagyta, megcsalta, mire Bodnár egy dührohamban éles konyhacéssel leszúrta. Az asszony elvérzett, Bodnárt pedig hatévi fegy-

házza ítelték, amelyet ki is töltött. A csehek bevonulása után nagy nyomorba jutott s ekkor jött össze véletlenül Reinitz-cal, aki látva a nyomorát, rábeszélte őt, hogy meg gazdagodott zsidók megölésével sok pénzt kereshetne vele együtt.

Eleinte megborzadt, — de egy újabb találkozás után, amikor Reinitz egy liter pálinkával erősen leittatta, kicsalták az erdőre az első áldozatot, Leichter Salamon szatmári szabót és sógorával, akit előzőleg szintén Reinitz kaptatalt, megölték s a pénzét elrabolták.

Ezután Demjánovics Ferencet, Bodnár sógorát hallgatták ki, aki elmondta, hogy Bodnár ismertette meg őt Reinitz Jakabbal egy koresmában. Reinitz apró sötét szurós szemével valósággal hipnotizálta és nem bírta magát Reinitz hatása alól kivonni, úgyhogy a tervezett gyilkosság végrehajtásába végül ő is beleegyezett.

Szünet után az elnök a vádlottakat a többi három gyilkosság körül ményeiről kezdte kihallgatni. A tárgyalás több napig fog eltartani.

A fővárosi halálugrás áldozatának főnökeit letartóztatták félmilliárdos váltóhamisítás miatt

Budapest, jun. 9. Néhány nappal ezelőtt városszerzte nagy megröbbenést keltett az a hír, hogy Gerő Lipót, a Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet egyik igazgatója öngyilkosságot követett el. Gerő bucsulevelében keserű szavakkal emlékezett meg arról, hogy a biztosító intézet vezetői száz millió korona követelését nem juttatták kezéhez, amiért családjá a leg nagyobb nyomorban él.

A tragikus öngyilkosságnak ma délben folytatása volt a főkapitányságon, ahol őrizetbe vették Kallai Bélát, a Magyar Élet- és Járadék Biztosító Intézet vezérigazgatóját, továbbá Kallós József főtisztviselőt.

Néhány héttel ezelőtt több bűnvádi feljelentés érkezett a főkapitányságra, amelyek arról szóltak, hogy a Magyar Élet- és Járadék Biztosító Intézet furcsa visszaélésekbe keveredett. — Az intézetnél az volt a szokás, hogy a biztosító fél legtöbb esetben nem készpénzben fizette be a biztosítási illetéket, hanem váltót adott át az inté-

zetnek arról az összegről, amely a biztosítási díjteleknek megfelelő. Az intézet továbbá forgatta ezeket a váltókat.

Néhány héttel ezelőtt fedezték fel az intézet vezérigazgatójának szélhámoságát. Kallai vezérigazgató ugyanis tíz-tizenkét váltón kijavította az összegeket. Így például hat millió korona összeget hatvan millió korona összegre helyesbített. A kibocsátók, akik természetesen üzletfelei voltak a Magyar Élet- és Járadék Biztosító Intézetnek, megdöbbenve értesültek arról, hogy a váltón feltüntetett összegeket közönséges módon meghamisították.

Az intézet megkárosult hitelezői között szerepel a többi között Dömötör Ilona, az Operaház művésznője is, aki 200 millió koronát helyezett el a Pesti Élet- és Járadék Biztosító Részvénytársaságnál és ezt az összeget minden követelés ellenére sem kapta vissza.

A feljelentésekben foglalt kárösszeg idáig meghaladja a 350—400 millió koronát.

Kolozsvári rendőrök rablótámadása a szamosvári országoton

Kolozsvár, június 9. Szamosfalva határában, az egyik vasúti őrház előtt, éjjel 2 óra tájban, utonállókat feltartóztatták Szász Ferenc dr. dez-méri földbirtokos kétlovas kocsiját és pénzt követelték a kocsistól. A támadók rövid szóváltás után lerángatták a kocsist a bakról és véresre verték, kifogták a lovakat a kocs elől és eltűntek a sötétben.

Ugy látszik, hogy csak a lovat akarták biztonságba helyezni, mert valamivel később visszatértek s másokat is megtámadtak az országoton. Éjjel 2 óra után a szamosfalvi körjegyző jött a zországoton feleségével, akivel Kolozsvárott színházban volt. A körjegyző és felesége idejében észrevette a két szálas ember gyanus szándékát és még volt annyi idejük, hogy bemeneküljenek a közeli őrházba. Innen azután a szamosfalvi jegyző a csendőrségre

telefonált segítségért. Azt a választ kapta, hogy már tudomásuk van az előző rablótámadásról és megtették az intézkedéseket, hogy az utonállókat elfogják. A szamosfalvi repülőtelep egy katonája lóra is ült, hogy a kolozsvári csendőrséget értesítse az éjjeli támadásokról. Utközben találkozott egy lovas emberrel, akit megszólított, majd ennek zavart viselkedése miatt igazolásra szólította fel. Az ember nem tudta magát igazolni mire a katona bekísérte a csendőrségre ahol kiderült, hogy az egyik éjszakai támadót fogta el a katona. Az elfogott Rusz Ágoston bevallotta hogy Mayer György nevű társával követték el a rablótámadásokat és mindketten a kolozsvári rendőrség közegei.

A két utonálló letartóztatták és bekísérték Kolozsvárra.

A Fűvészkeret uccai városi bérház üzlethelyiségeire senki sem árverelt

Tegnap volt az árverés az új városi bérházak lakásaira -- A lakások iránt nagy volt az érdeklődés, de nem adták meg a kikiáltási árat

Debrecen városának a külföldi kölesönből a legszociálisabb célra fordított beruházása tegnap érlelte meg első gyümölcsét. Ha figyelembe vesszük azt, hogy a város a lakberek árverési kikiáltási árát a bekerülési ár szintje alatt szabta meg és megfigyeljük a lezajlott árverés eredményét, meg kell állapítanunk, hogy a város nemcsak a magas kamatokkal áldozott a lakásinség enyhítésére, de rá is fizet a bérházak építésére, mert hisz a lakások kikiáltási ára felel meg a befektetett tőke kamatának, már pedig a kikiáltási árat a legtöbb esetben meg sem ígérték.

Jellemző az is, hogy a Fűvészkeret-utcai házban levő üzlethelyiségekre egyáltalán nem akadt árverelő. Egy részről ugyan az itt is közrejátszott, hogy a Fűvészkeret kissé kiesik a forgalomból, de a döntő körülmény mégis az lehet, hogy a kereskedelmi vállalkozás nem bírja el a magas költségeket. A Szentanna-utcai bérházban levő üzletek árverésére még csak holnap kerül sor, de már tegnap hangzottak a kereskedők, miszerint nem bírják meg a magas árakat.

A lakások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Egy-két esettől eltekintve, itt sem ígérték meg az árverelő a kikiáltási árat. Aránylag a kisebb lakások még jobban keltek el, mint a nagy lakások, mutatva, hogy közép és kis lakásokban nagyobb a szükség.

Az árverés a városi tanácsteremben kezdődött reggel 9 órakor. A termet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. Dr. Vargha Elemér első sorban a Fűvészkeret-utcai üzleteket bocsátotta árverés alá. Mintán dr. Csóka László jegyző felolvasta a feltételeket, az elnök az 1-4. számú üzletekre árverelőket hívott fel. Senki sem jelentkezett. Ugy látszik tehát, a Fűvészkeret-utcai ház nem alkalmas üzleti célokra.

Ezután a lakások árverésére tértek át. Előbb vették a Fűvészkeret-utcai bérházat, melynek lakásai már novemberben beköltözhetőek lesznek.

A Fűvészkeret uccai bérház lakásai

Első számú földszinti, 3 szobás lakásra árverelték kilencen. Kikiáltási ára 2320 pengő, 29 millió korona. Az első ajánlatot Zoványi Jenő dr. tette 10 millióval. A legtöbbet ígért Zöld József városi tanácsnok, 28 millióval.

A 2. számú földszinti 2 szobás lakás kikiáltási ára 1740 pengő, vagyis 21.750.000 korona. Ezért 18-an versengtek. Surgothi főfelügyelő kezdte 10 millióval és Csajághy József végezte 23.500.000 koronával.

Az 1. emeleti, 1. számú, 3 szobás lakásra 16-an árverelték. Kikiáltási ára 29 millió volt, annyit ígért érte végeredményében Szepessy Ferenc, táncitanító.

Az első emeleti 2. számú, 2 szobás garzon lakás kikiáltási ára 14 és fél

millió. Nyolcan pályáztak rá. Nagy harc folyik érte, melyben végül Hoor Tempis Erzsébet és Miskolczi Kálmán ígérnek egymásra, 21 millió legmagasabb ajánlatával végül Miskolczi maga maradt.

Az első emeleti 3. számú 4 szobás lakás ára 40.600.000 korona. Heten árverelnek rá. Legtöbbet ígért 32 millió 100 ezer koronával dr. Hajnal Ernő.

A második emeleti 1. számú, 3 szobás lakást a város 27.550.000 koronára tartja. Tizennégyen árverelnek, Zoványi 10. Csobán Endre 15 millió ajánlattal kezdik, végül Demeter István, Dóczy intézeti tanár ajánlata győz.

A második emeleti 2. számú garzon lakásra öten pályáznak, a 13 millió 50 ezer kikiáltási árral szemben az első ajánlat 6 millió. Monoky Nándor csemegekereskedő 14 millióval teszi a legmagasabb ajánlatot.

A második emeleti, 3. számú 4 szobás lakásért a város 39.150.000 koronát kér. Mindössze öten árverelnek. 15 millió az első ajánlat, de alig akar feljebb menni. Végül dr. Vass Károlynak marad 22.500.000 koronával.

Ezzel a Fűvészkeret-utcai lakások árverése befejeződött.

Dr. Vargha Elemér elnök az árverést 5 percre felfüggesztette, ami után következett a másik bérház.

A Szent Anna uccai bérház lakásai

Ebben a házban az első árverések mind rosszul sikerültek. Valamennyit kikiáltási áron alul vették ki.

A Szentanna-utcai bérház helyiségeit 1927 május elsején foglalhatják el a bérlők. Talán ez is egyik oka annak, hogy az érdeklődés egy arnyalattal csökkent. A reggel még zsúfolt közgyűlési termet alig harmadrészen foglalják el az érdeklődők.

Az árverés az első emeleti 1. számú 3 szobás lakással kezdődik. Kikiáltási ára 29 millió korona. Tizennégyen árvereznek. Zoványi 10 millióval kezdi az ajánlattételt. Kulín 16 és Buday Sándor 26 millióval indolnak. Legtöbbet Buday Sándor ígéri, 26.500.000 koronát.

Az első emeleti 2. számú, 4 szobás lakás 37.700.000 korona. Tizennégyen versengenek érte. 15 millióval kezdődik és Kreiker Aladár dr. 35 millió ajánlatával végződik az árverés.

Az első emeleti 3. számú, 3 szobás lakás 31.900.000 korona. Tizenhatan árverelnek rá. 10 millió az első ajánlattal szemben végül dr. Diczig Alajos 30.500.000 koronáért tartja meg.

Az első emeleti 4. számú, 4 szobás lakást 40.600.000 koronára tartja a

város. Tizen árverelik. Achácyz Imréné 20 milliót ígért. Legtöbbet, 36 milliót Rásó Vilmos fogorvos ajánl.

Sokan árverelnek az első emeleti, 5. számú, 3 szobás lakásra, melynek ára 29 millió korona. Dr. Papolezy Gyula törvényszéki bíró 27 millióval legtöbbet ígéri.

Az első emeleti 6. számú, 3 szobás lakás szintén 29 millió. Tizenkilencen árverelik. A legtöbbet ígérő Lázár Adolf részvénytársasági igazgató, 27.600.000 koronával, utána következő 27.500.000 koronát ajánlott, dr. Nagy János ügyvéd.

Kilencen árverelik az első emeleti 7. számú, 3 szobás lakást. Kikiáltási ára 21.750.000 korona. Legtöbbet Valner Gyula ígéri, 18.500.000 koronát.

Az első emeleti 8. számú, 3 szobás lakás szintén 21.750.000 korona. Tíz árverelő közül Nagy János ügyvéd 18.900.000 koronával ígért legtöbbet.

Az első emeleti lakások bérbeadása után az árverést félbeszakították és délután 4 órakor folytatták.

A második emeleti 1. sz. 3 szobás lakást 27.550.000 kikiáltási ár mellett 12 árverelő közül 29.700.000 bérért özv. Acházy nékapta.

A 2. sz. 4 szobás lakást, mely 36.250.000 kikiáltási árral szerepelt, kilencen árverelték, 26.200.000 K-ért Albert Gyula kapta.

A 3. sz. 3 szobás lakásért 16-an versengtek, a kikiáltási ár 30.450.000 12 millió kezdés után 24.200.000 K-ért dr. Ujházy Sándorné kapta.

A 4. sz. 4 szobás lakás kikiáltási ára 30.450.000, kilencen árverelték. A legalacsonyabb ajánlat 16 millió, a legmagasabb Hajós Gézáé 27.900.000.

Az 5. sz. 3 szobás lakásra tizenhárom pályáztak. 22.500.000 Fischer tette a legmagasabb ajánlatot. A kikiáltási ára 27.550.000 volt.

A 6. sz. 3 szobás lakás ugyan-

olyan kikiáltási ár mellett kilenc árverelő közül Werner Sándornak jutott 22 millióért.

A 7. sz. 3 szobás udvari lakás 20.800.000 kikiáltási ár mellett 9 pályázó közül Toka Ferencnek jutott 19.200.000 koronás áron.

A 8. sz. szintén udvari 3 szobás lakás azonos kikiáltási ár mellett 11 pályázó közül 8 millió az első ígért után 19 és fél millióval dr. Eisler Gézának jutott.

A III-ik emeleten a következő lakások kaptak gazdát:

1. sz. 3 szobás 26.100.000 kikiáltási ár és 12 árverelő mellett Weisz József 21.600.000 koronáért.

A 2. sz. 4 szobás 34.800.000 kikiáltási áron alul 25.400.000 koronáért 11 árverelő közül dr. Kovács Andoré.

A 3. sz. szobás lakás 29.000.000, tizennégyen árverelték, 10 millió kezdés után 21.300.000 koronáért Zoványinak jutott, aki reggel óta ugyszólan minden lakásra árverelt. A leltés után Zoványit megéljenzették.

A 4. sz. szobás lakás ára 37 millió, 15 millió az első ígért után 5 árverelő közül 27.000.000-val Szőlősi Ármíné.

Az 5. számú 3 szobás 26.100.000, tizenegy árverelő közül Somogyi Rezsőnek jutott 20.200.000 bérért.

A 6. sz. 3 szobás lakás 26.100.000 kilencen ígérték rá, Kun József százados 1.600.000 K-át adott érte.

7. sz. 3 szobás udvari lakás ára 18.850.000 heten árverelték rá. Kovács Vilmos kikiáltási áron felül 19.100.000 koronáért kapta meg.

8. sz. 3 szobás lakás 18.850.000 korona, heten árverelték rá és 19 millióért Dudás János kapta.

Ezzel az összes lakások árverése befejeződött. Az üdölkét és üzleteket holnap reggel féllikenkor kezdődő árverésen adják bérbe.

Új dékánok az egyetemi fakultásokon

Hétfőn választják az új rektort

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem vasárnap zárja be az idei tanévét.

Az egyes karokon a dékánválasztás már megtörtént. Az új dékánok a következők:

A hittudományi karon Sass Béla dr., prodékán dr. Csikesz Sándor.

A jogi karon Márffy Ödön a dékán és Iványi Béla dr. a prodékán.

A Kereskedelmi és Ipar-kamarai állandó választott bíróságok

Dr. Ujlaky Géza ügyvéd előadása a Kereskedelmi és Iparkamarában

Régi és folyton erősödő kívánsága a kereskedelmi és ipari érdekeltségnek, hogy a kamarák mellett állandó választott bíróságok szerveztessenek, amelyeknek működése esetén az érdekeltség körében felmerülő vitás kérdések sokkal gyorsabban nyerhetnének elinté-

Az orvoskari dékán dr. Huszella Tivadar lett, a prodékán pedig Elischer Jenő.

A bölcsészeten dr. Szabó Dezsőt választották dékánná, míg a prodékán Milecker Rezső.

Megválasztották már az összes karok az elektorokat is, akik hétfőn, 14-én délelőtt a jövő évi rektort választják meg majd.

tézést. A debreceni kereskedelmi és iparkamara vezetősége tervbe vette ily választott bíróságok felállítását a kérdés ismertetésére felkérte dr. Ujlaky Géza, jelenleg budapesti ügyvédet, Debrecen sz. kir. város tb. főügyészét, aki a választott bíróságok felállításának teljes előharcosa s akit az Iparjogvédelmi Egyesület közelmúltban a kamarai választott bíróságokról szóló tervezet kidolgozásával bizott meg.

Dr. Ujlaky Géza előadását a kamara közgyűlési termében f. évi június hó 13-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogja megtartani.

Az előadás iránt, tekintettel tárgyának közérdekű jelentségére, egy a kereskedelmi és ipari érdekeltség, mint a jogász-világ körében élénk érdeklődés mutatkozik.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli (szavacs apróhirdetés).

Mentő-szekrények minden nagyságban és kivitelben
alkatrészek rendkívül olcsó árban
Schön Sándor kezyü-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Plac-u. 14. (szabó-u. sarok)

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Csütörtök, június 10. A csirkefogó, Hegedüs Gyula m. v.
Péntek, június 11. A császárnő apródja operette Kosáry Emmy és Király Ernő m. v. Premiere.

Kolbay Ildikó fellépése

(Alexandra)

Kolbay Ildikó, a fővárosi Városi Színházhoz szerződött volt szegedi primadonna, vendég szerepelt tegnap este a Csokonai-színházban, az utóbbi évek operett-termésének páratlanul legkiválóbb alkotásában: „Alexandra”-ban, amelynek vezérkönyve különösen a címszereplő szövegeiben és kettőseiben elsőrangú hanganyagot, muzikalitást és énekkultúrát követel.

Kolbay Ildikó imponáló exteriőrrel rendelkezik, színpadi egyénisége kedvesen előkelő: játékában, amellyel, hogy öntudatos, jól eső közvetlenség nyilatkozik meg. Hangja sötétszínű drámai szoprán, minden fekvésben egyenletesen kellemes s elsőrangú az énekkultúrája is.

Szép sikere volt s különösen az első felvonás után sokszor tapsolták lámpák elé.

Nagyon meglehet a vendégművész az itteni sikerrel elégedve egyébként is, tekintve, hogy ezt a szerepet nálunk Tímár Ilia énekl, akinek gyönyörűsége csendülő hangja s nagyon fölényes, szinte ösztönzerű énekeléséből művészsége ma — nemcsak a vidéki, de a fővárosi magán-színházakat is beleszámítva — páratlanul áll.

Az énekestársulat kiváló össze, a művészelőkű és kezű Szalmáry Endre karmester tempós vezénylete alatt, most sem tévesztette el a megkívánt hatáshoz vezető utakat. Sz. Z.

A színházi iroda jelentése:

HEGEDÜS GYULA, a magyar színművészet nagymestere, ma csütörtökön „A csirkefogó” nagyszerű bohózat Alberti szerepében vendég szerepel.

EGYETLEN ESTÉN — ma csütörtökön — játsza Hegedüs Gyula, a legnagyobb élő magyar művész egyik legjobb szerepét „A csirkefogó” bohózatban.

KOSÁRY EMMY és Király Ernő együttes fellépése. Érdekes és nagy művészi szenzációja lesz a debreceni Csokonai-színháznak június 11., 12. és 13-án. Ezek az esték játszanak Kosáry Emmy és Király Ernő, az operajátzás eme két világhírű reprezentánsa. Alig egy hete, hogy visszaérkeztek amerikai diadalmas turnéjukról, ahol a magyar szónak, a magyar zenének, a magyar kultúrának mindnyájunk igaz öröme és büszkeségére, a legnagyobb dícsőséget szerezték. Eljöttek három estére Debrecenbe, hogy a vidéket itt mutassák be először amerikai turnéjuk legnagyobb sikerű operettjét, a „Császárnő apródja”-t. — Azt a darabot, amelynek zeneszáma Newyorkban, a Century Theatre-ben 5000 ember egytől-egyig megismételtette; azt a darabot, amelynek felvonásközzeit keresztül tapsolták. Azt a darabot, melynek mulatságos és romantikus jeleneteit ennek a nagy tömegnek állandó kacagása és lelkesedése kísérte. — Buttkay Ákosnak, a világhírű zeneszerzőnek, ez a legszebb, a legpopulárisabb zenéje.

Kosáry Emmy, az ő világraszóló wieni Paganini sikere után Ame-

rikába hajózott 40 estére. Olyan sikere volt, hogy a 40 estéből 84 lett. Ugy a magyar, mint az angol lapok hasábkot írtak a fellépéseiről és hódolattal adóztak az ő egyedülálló művészetének. Ruhái külön szenzációt keltettek. — (Ugyanazokban játszik itt is.)

Király Ernőt külföldi sikerei révén épen olyan jól ismerik amerikaiában, mint idehaza. Művészi kvalitásairól az amerikai lapok a legnagyobb elragadtatással írtak: — Boldogok vagyunk, hogy Kosáry Emmy és Király Ernő újra itt van a körünkben és hogy művészi játékukban gyönyörködhetünk.

RENKIVÜLI MÉRSEKELT helyáradkkal kerül vasárnap délután a drámai együttes bucsuzó

júl az évtized legjobb vigjátéka, „Dr Szabó Juci”.

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: (Bettauer regénye után) Fekete hétfő, Bécsi főzsda konjunkturák korszaka. Német művészekkel.

URANIA: (Harry Piellé) A halál megvetője, dráma 6 felvonásban. Péntektől URANIÁBAN: Victor Hugo regénye: A nyomorultak.

VIGSZÍNHÁZBAN: 6. Conréd Veidttal) A florenai hegedű.

APOLLO: Nyári szünetet tart.

METEORBAN: csütörtökön „A két csavargó” (Amontmarrei komédiáok) Világatrakció. 2 rész egyszerre! 2 és fél órási műsorok! Előadások fél 7 és 9 órákor.

Ujabb fordulat az ügyvédi kamarai elnökválasztás ügyében

Az igazságügyminiszter megsemmisítette a december 20. óta tartott elnökválasztó közgyűlések határozatát

A debreceni ügyvédi kamarai elnökválasztás ügyében tegnap újabb fordulat történt. Tegnap a Kőrössi párt felekezésének folyamánnyaképpen a kamara alelnökéhez: dr Hegedüs Jenőhöz leérkezett az igazságügyminiszter leirata, amely az *öt kamarai tisztújító közgyűlés közül az utolsó négyet semmiesnek nyilvánította* s a december 20-án megtartott elnökválasztó közgyűlés döntését hagyta érvényben. Az igazságügyminiszteri leirat kiegészítésül még azt is kimondja, hogy december 20-a után megtartott közgyűlésekben minden esetben az alelnöknek kellett volna elnökölni.

A Kőrössi párt részéről a legújabb fordulatot úgy magyarázzák, hogy az igazságügyminiszteri leirat — bár kifejezetten nem mondja ki — azonban mégis azt tartalmazza, hogy Márk Endre elnökkel való megválasztása semmis. Ebből folyólag

a Kőrössi pártiak abban a felfogásban vannak, hogy a debreceni ügyvédi kamara a közeli időben közgyűlést fog tartani, amelyen az igazságügyminiszteri leiratot publikálják s annak megfelelően dr Kőrössi Kálmánt a debreceni ügyvédi kamara elnökévé fogják nyilvánítani.

Volt alkalmunk a bonyolult ügy egy alapos ismerőjével beszélni, ki a következőket mondotta:

— Az igazságügyminiszter az utóbbi négy választást most megsemmisítette, viszont megsemmisített egy szavazatot is, mint szabálytalant, mely az alapválasztáson Márk Endrere esett, így megsemmisül Márk Endre egy szótöbbsége. Ezekután olyan helyzet áll elő, hogy mégis Kőrössi Kálmán kerül az Ügyvédi Kamara elnöki székébe.

Alapítványok és adományok a debreceni református főgimnázium részére

Alapítványok: Balogh Ambrus sarkadi lelkész nyug. esperes 10 millió, Hegyi Mihály ózdi bányamérnök 2 millió, jó előmenetelű, szegénysorsu tanulók számára.

Adományok, szintén jó előmenetelű, szegénysorsu tanulók számára: Helybeli István gőzmalom rt. az Ifj. Segítő Egyesületnek 3 millió; Madarassy István mészszalkai főszolgabíró saját adományából s hivatala útján a tanulók segélyezésére ez év folyamán 395.000 K-t, vizsgálati jutalomkönyvekre 250.000 K-t, tornavizsgálati jutalomdíjjal 100.000 K-t küldött. — Ugyancsak jutalomkönyvekre küldött dr Kölesy Sándor helybeli ügyvéd 300.000, tornavizsgálati díjakra pedig 200.000 K-t. Az Ébredő

Magyarok Egyesülete a cserkészek számára 1 millió koronát. — Fejér Ferenc helybeli ügyvéd alapítványa kamatainak pótlására 200.000 K-t adományozott.

Az Ifj. Segítő Egyesületnek szegénytanulók segélyezésére: dr Hódy Béla helybeli ügyvéd 100.000, Békés Gyula kormánytanácsos, földbirtokos 300.000 K-t adományoztak. Végül az ÉME debreceni csoportja 4 darab, a Magyar Középiskolai Tanárok Nemzeti Szövetsége szintén 4 darab jutalomkönyvet ajándékozott jeles ifjak számára.

Az 1906. évben végzett tanulók e hó 5-én tartották 20 éves érettségi találkozójukat, amelyen 25-en jöttek össze. Az itt megjelentek is tetemesebb összegűt gyűjtöttek gimnáziumi alapítványul. A gyűjtés még folyamatban van s így a végösszeget nem tudjuk. — Az alapítványtevőknek és adományozóknak ezuton is hálás köszönetet mond az Igazgatóság.

Bicsérdy Béla előadása a Royalban

Szombaton 12-én tartja vitával egybekötött előadását Bicsérdy Béla a „Bicsérdizmusról”. Bicsérdy az előadás rendezőségét arra kérte fel, hogy hasson oda, hogy az előadás klinikai orvosok is jelenjenek meg, akiknek minden kérdésre készséggel választ fog adni. Bicsérdy egyúttal cáfolja egyes lapok azon tendenciózus híreit, amelyek szerint előadásain botrány, vagy zavar történt volna. Többek között a szegedi előadásáról azt írja, hogy azt egyik szegedi egyetemi tanár tanítványa rendezte és az előadás szolgálatát teljesített ügyeletes rendőrkapitány maga is hívta. Kétségtelen, hogy a „Bicsérdizmus” — mint minden új eszme, — idegen érdekeket érint, de azért nem áll az a durva fetevés, hogy a debreceni közönség közül akárki is támadásra készülne Bicsérdy ellen. Ilyen fetevés sértő Debrecen közönségére nézve és ez csak olyan sugalmazásra kerülhetett híresztelésre, amely azzal a céllal dolgozik, hogy Bicsérdy előadását elgáncsolja. Rabulástudniunk elfojtani semmit sem lehet, hanem tessék érvekkel az állításokat megdönteni.

Érdekes újítás a debreceni villamos kocsikon

Érdekes újítást léptetett életbe a Hév. igazgatósága a debreceni villamos kocsikon. Az utazó közönség meglepetéssel tapasztalta, hogy a régi, kényelmetlen fogású kapaszkodó szijakat új, izléses fogantyúkkal cserélték ki. A négyzetes bõrfoglatban karton lapon két oldal hirdetések vannak. Az új fogantyú Fischer Márton találmánya. Fischer a budapesti villamos vasutaknál volt alkalmazva, régebben pedig Debrecenben a Hév néli teljesített szolgálatot. Az ő tervei alapján a Debreceni Műbortgyár készítette a fogantyukat, melyekből 800 darabot szereltek fel 40 villamos kocsira.

Tízéves találkozó

Felhívjuk a debreceni Kegyesrendi Főgimnáziumban 1916-ban érettségizett volt tanuló társainkat, hogy a június 29-én tartandó 10 éves találkozó előkészítése céljából címeiket dr Balázs László orvosnak (Péterfia-u. 15.) vagy dr Kupinszky Sándornak városi tb. aljegyző (Városháza) bejelenteni szíveskedjenek.

Családi perpatvar miatt öt napi fogház

Az áldatlan családi élet következtében került a törvényszék Jenei tanácsa elé a tegnapi napon ifj. Antal János hajduböszörményi gazdálkodó. Még 1924. november 24-én részegen ment haza és összeveszett feleségével, akit megakart verni. Az asszony Bartalos Antalhoz, a szomszédjához menekült s kérte, hogy védelmezzék meg az ura ellen. Bezárták a kaput, de a csakhamar odaérkező férj beförté azt. Az asszony tovább menekült a másik szomszédjához. Bartalosék azonban feljelentették Antalt, akit magánlaksértés vétségé miatt a törvényszék 5 napi fogházra ítelt. A férj, aki közben perse kibékült az asszonnyal — megnyugodott az ítéletben.

Adriaticus Pensio és Szanatórium
a tengeri fürdők közelében. Kiváló magyaros ételadást ad 35 úrtól felé.
Cim: Adriaticus, Szabados. Kivánatra Prospektus.

A NAP HIREI

A debreceni egyetem tanévzáró közgyűlése vasárnap délelőtt lesz

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektora és tanácsa tisztelettel meghívja az egyetem tanárait, hallgatóit és a tudomány iránt érdeklődő közönséget az 1925-1926. tanév bezárása alkalmából, — 1926. évi június hó 13-án, — vasárnap tartandó egyetemi közgyűlésre és az azt megelőző istentiszteletre.

Az istentisztelet rendje délelőtt 10 órakor, a ref. nagytemplomban:

1. Fennálló ének: Te benned bízunk... (XC. Zsoltár 1. verse.)
2. Közének: Jövel Szentlélek Ur-isten... (Dicséret 68. 1. v.)
3. Schubert: Teremtőhöz... Énekli a debreceni ref. kollégiumi kántus.
4. A szószéki szolgálatot végzi: Csikesz Sándor, egyetemi ny. r. tanár, a ref. hittudományi kar e. i. dékánja.
5. 278. Dicséret 3. verse... Énekli a debreceni ref. kollégiumi kántus.
6. Záró ének. Hymnus.

Elhelyezkedés a nagytemplomban: Az egyetem tanácsa és tanárai a keleti hajó északi padosorának négy első padjában, az egyetem ifjúsága a keleti hajó déli (a Ferenc József ut felől eső) oldalán foglalnak helyet. — A hatóságok, hivatalok és tanintézetek képviselői részére a szószékkel szemben levő padok vannak fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt háromnegyed 11 órakor, a ref. kollégium disztermében:

1. Hymnus. Énekli a ref. kollégiumi kántus.
2. Rektori megnyitó. Tartja Lencz Géza dr. e. i. rektor.
3. Alkalmi beszéd a trianoni békével kapcsolatban. Tartja dr Kovács Andor ny. r. tanár, a jog- és államtudományi kar tagja.
4. Hiszekegy... Szabados Bélától. Énekli a debreceni ref. kollégiumi kántus.
5. Csikesz Sándor, a ref. hittudományi kar dékánjának értekezése.
6. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása.
7. Szózat. Énekli a debreceni ref. kollégiumi kántus.

Az egyetemi ifjúságból a teológusok a régi kollégiumi zöldsőgában vonulnak be.

— **Adám Samu kitüntetése.** A kormányzó Adám Samu hajduszboszlói nyugalmazott városgazdának sokévi közszolgálatát alatti szerzett érdemei elismerésül az V. osztályú érdemkeresztet adományozta.

— **Évzáró istentisztelet a Dóczyban.** A debreceni ref. leánynevelő-intézet 1926 jun. 12-én d. e. 10 órakor a Kossuth uccai templomban évzáró istentiszteletet tart: 1. Kezdőének: XC. zsolt. I. v. Te benned bízunk... 2. Főének: 278. dics. 2. v. Boldog, ki csendes lélekkel... 3. Prédikál Szele Miklós vallásnár. 4. Mozart: Oh Atyánk... Énekli a leányközépségi énekkara. 5. Imád kozik dr Boér Károly vallásnár. 6. 286. dics. Zengjen háláért... Énekli a tanítónőképző-intézet énekkara. 7. Kölesey: Hymnus: Isten áld meg a magyart...

— **A Hévíz autóbussz-járatát Debrecen-Derecske és Berettyóújfalú között a tegnapi napon megindult.** Ez az autóbussz-járat viszi a kora reggeli órákban a „Debrecen”-t, mely a kora reggeli órákban már Berettyóújfaluban van.

Elmeógyógyintézet helyett a halálba

Egy elmebeteg asszony felakasztotta magát

Tegnap délután tragikus öngyilkosság történt a Varga-utca 29. számú házában, hol Karsay Gáborné 43 éves asszony felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már meghalt.

Karsay Gáborné röviddel azelőtt távozott el a nagykállói állami elmeógyógyintézetből, ahol hosszabb ideig volt kezelés alatt. Mint kigyógyult került ki az intézetből és férjével együtt lakott Varga-utca 29. szám alatti lakásban. Néhány nappal ezelőtt a szerencsétlen sorsú asszonyon ismét az elmebaj tüneteit mutakoztatott és dühöngeni kezdett.

Karsay Gábor tegnap délután 2 órakor — a rendőrségi ügyeletre ment, hogy elmebajos feleségét a

kórházba utaltassa. Távolléte idejére az udvarban lakó embereket kérte meg, hogy vigyázzanak feleségére. A lakók néhányszor be is néztek Karsayék lakásának ablakán, de semmi gyanút sem észleltek, csak többszöri megfigyelés után, amikor az elmebajos asszonyt nem látták sehol. Néhányan behatoltak a lakásba és borzadva látták, hogy az elmebeteg asszony egy ágylepedőből csavart kötéllal felakasztotta magát s már meg is halt.

Időközben hazaérkezett a rendőrségről a férj is. A rendőrség részéről az ügyeletes rendőrtiszt és rendőrorvos szálltak ki a helyszínre. Az öngyilkosság ténye kétségtelen s az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

.....

— **A ref. tanítóképző és gyakorló iskolája tornavizsgálata jun. 10-én délután 5 órakor lesz a Dóczyban.** A kicsinyek és nagyok, mint az előző években is, pontos és szép gyakorlatokkal fognak kellemes órát szerezni a közönségnek. Belépődíj 10.000 és 2000 K. Ugyanezkor megtekinthető a rajz- és kézmunkakiállítás is.

— **A Főreáliskola évzáró tornaünnepélye.** A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály főreáliskola szombaton délután fél 5 orai kezdettel tartja évzáró tornaünnepélyét az intézet udvarán az alábbi műsorral: 1. Felvonulás. Hymnus. 2. I—VII. oszt. tanulók zenés szabadgyakorlati. 3. Magasugrás. III. osztály labdajátéka. 4. Súlylökés. IIa.—b. osztály kötélhúzóversenye. 5. Korlát. Rudugrás. 6. Gerelyvetés. Ló-

gyakorlatok. 7. Távolugrás. Ia.—b. osztály játékversenye (alagut). 8. Vívás. IVa.—b. osztály stafétafutása. 9. Nyújtó. V., VI., VII. oszt. stafétafutása. 10. Gulák. 11. Sorakozás. Jutalmak kiosztása. 12. Szózat. Elvonulás. A zenét az intézet fuvós és filharmonikus zenekara szolgáltatja. Helyárak: Ülőhely sor 15.000 K, többi sorok 10.000 K, állóhely 5000 K, diákjegy 3000 K. A tornaünnepély megtekintésére felhívjuk a szülők és az érdeklődő közönség figyelmét.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik a Francia Szeminárium rendezésében lefolyt júniális erkölcsi sikeréhez szívesek voltak hozzájárulni és így a szegénysors hallgatók ösztöndíj-alapját adományokkal növelték, ezúton mond halás köszönetet a rendezőség.

.....

Brillians gyűrűk, arany mellű az uccán

Domány és Rothschild, debreceni kereskedők tegnap este a József kir. utcán, a járda szélén két nagy értékű brillians gyűrűt és egy arany mellűt találtak. Az ékszerek nagy értékeknek látszanak. Értékük lehet 8-10 millió is. A becsületes megtalálók az ékszereket behozták a Debreczen kiadóhivatalába, hol azt jogosult tulajdonosa a pénztárnál átveheti. Amennyiben a tulajdonos nem jelentkezik, az ékszereket pár nap múlva a rendőrséghez szolgáltatjuk be.

.....

— **A Szent Erzsébet Egyesület csütörtökön délután 5 órakor a Kath. Otthonban választmányi választmányi ülést tart,** melyre a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **Reprezentáláshoz ékszer kell.** Különös családi ügyben tett ma délelőtt feljelentést a rendőrségen Lengyel László Csapó utca 47. szám alatti lakos, órásmester. — Szépréti László, kisvárdai illetőségű, ismeretlen foglalkozású egyén, hónapokkal ezelőtt Lengyel Lászlótól nagyobb összegű pénzt vett fel, biztosítékul hagyva nála felesége aranygyűrűjét és egy ezüstóráját. A kölcsönzött összeg visszatérítési ideje már régen lejárt, amikor Szépréti László ismét megjelent Lengyel Lászlónál s egy ravaszul kieszt mesét adott elő, valami birtokladási ügyről. Állítólag Szépréti felesége nagyobb értékű ingatlant akart eladni s ügyletkötésnél, reprezentációs célból szükségesnek tartotta a biztosítékul elhelyezett aranygyűrűt használni. — Lengyel László a házastársak kérésére kiadta a gyűrűt arra a bizonyos néhány napra. Ez még mácius hónap elején történt s azóta a házastársak közül egyik sem jelentkezett, sem a pénzzel, sem a gyűrűvel. Lengyel László család büntette miatt a feljelentést megtette.

— **A védhímlőoltások utolsó napjai.** Ertesítem az érdeklőt közönséget, hogy az idei tavaszi védhímlőoltások foganatosításának utolsó napjai f. hó 13-án és 20-án vasárnapon lesznek, mely napokkal az idei hímlőoltások befejeződnek. Felhívom tehát azokat a szülőket, kik gyermekeiket ezideig bármilyen okból beoltatni elmulasztották, hogy gyermekeiket ezeken a napokon időzés bevétele nélkül is oltás végett (a Kossuth ucca 20. sz. ház földszinti folyosó) délután 2 órakor hozzák be, annál is inkább, mivel a mulasztókat a hatóság szigorúan bünteti. — Dr Vass Károly városi tanácsnok.

— **Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Dr Szabó Endre pénzügyi fogalmazó leánya Mária, dr Kovács Jenő ügyvéd leánya Anna, Erlei Sándor szakaszvezető leánya Margit, Morvai Ferenc hentesmester leánya Katalin, Buron András napsz. fia Ferenc, Mester Miklós gyári munkás leánya Eszter, Bessenyei György erdőtelepítő fia János, B. Nagy Imre tüzelő leánya Ilona, Füle Mihály napsz. leánya Jolán, Nagy József Máv. fűtő leánya Erzsébet, Rácz Gábor szabóság leánya Irén, Krausz Márton terménykereskedő fia Mihály.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tiz szavas arochírdetését.

Lüszter kabátok

Vászonöltönyök

óriási választékban és olcsó árban a

Magyar Ruháipar

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35

Gyászrovat

ELHUNYT REF. LELKÉSZ.
Szács Béla esztári református lelkipásztor június 4-én hosszas és súlyos szenvedés után elhalálozott. Temetése 6-án ment végbe nagy részvét mellett.

SPORTHIREK

Elmarad a vasárnapi ungvári válogatott mérkőzés.

Hetek óta készülődik már a kerület a CsAF-MLSz ruszinszko-i kerületével lekötött — válogatott mérkőzésre, amelyet már a múlt vasárnap kellett volna Ungváron lejátszani, azonban a legionista ünepségek miatt 13-ára kellett halasztania. A kerület meg is tette az előkészületeket, hogy vasárnap átutazzon a válogatott csapat — Ungvárra, mivel az ungváriak jelezték is az utazáshoz szükséges pénzüsszeg elküldését, úgy hogy a mérkőzés már fixnek volt tekintendő. Ma aztán távirat érkezett a kerülethez Ungvárról, amelyben értesítették a kerületet, hogy a mérkőzés vasárnap nem tartható meg. A távirat semmivel sem indokolja a mérkőzés elmaradását, csupán egy részletes levél elküldését jelzi. A mérkőzés elmaradása mindenesetre kellemetlen helyzetbe hozza a kerületet, amely már sok pénzt költött a mérkőzés előkészületeire, az utlevek megszerzésére.

Az országos bajnokság elődöntői.

Csütörtök délután játszik le Budapestén az Üllői-úti pályán az országos bajnokság elődöntőit, melynek során az FTC a Szegedi AK csapatával; a vasárnap Debrecenben győzedelmeskedett Nagykanizsai TE pedig a Miskolci VSE csapatával játszik. A főerdeklődés természetesen az FTC-SzAK mérkőzés felé irányul. Papirforma szerint ugyan az FTC a favorit, de a szegedi csapat gólképes csatársora, amelyben Vampetics ezuttal centeresatárt fog játszani, könnyen okozhat meglepetést. — Az MVSC-Nagykanizsai mérkőzésnek az MVSC a favoritja. A két mérkőzés győztese vasárnap játsza le a döntőt az országos bajnoki címért.

Tükrögyártás, üvegciszolás, kárpatok tükrözése, Sipkovits, Szív u. 14-15. Telefon 356.

A Singer-varrófény beállítási utólag felszerelhető, raktikus és kiméli a szemet! Ezre annak gyakorlati bemutatását, Singer varrógépi fióküzlet, Debrecen, Piac utca 73.

Az ingóságkövető hirdetései. (Ref. püspöki bérpalota, a Dérymuzeum mellett. Telefon 11-99.) Mielőtt bármit venni, vagy eladni akar, jöjjön el az Ingóságkövetőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol. Dísz tárgyak, régiségek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, mindenféle közszükségleti cikkek, butorok, székek, íróasztalok, gyermekkoscsik stb. nagy választékban. Keresünk megvételre: zalogéldulákat, arany- és ezüstműveket, "cipároka" jégzsakrényeket, vívófelszereléseket, Schöber-ágyakat, lencsereket, hintaszékeket, kályhakat, szőnyeget, és mindenféle ingóságokat.

KÖZGAZDASÁG

Változatlanok a gabonárak

Budapest, június 9. A gabonátzárdén az irányzat változatlanul szilárd minden cikkben.

A társdatandós hivatalos árjegyzései:

76-os tiszai buza 447.5-450, felső-tiszai 445-447.5, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 440-442.5, 77-es tiszai 452.5-455, felsőtiszai 450-452.5, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 447.5-450, 78-as tiszai 455-457.5, felsőtiszai 452.5-455, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 447.5-450, 79-es tiszai 457.5-460, felsőtiszai 455-457.5, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 452.5-455, rozs 235.5-237, pestvidéki 232.5-235, takarmányárpa 245-255, sörárpa 300-325, zab 272.5-277, zab 272.5-277, tengeri 235-240, korpá 167.5-170 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

0.007225 a magyar korona Zürichben.

Külföldi árfizetések:

Amsterdam	28670-28770
Belgrád	1259-1263
Berlin	16989-17039
Bukarest	292-304
Brüsszel	2153-2193
Kopenhága	18890-18950
Dánia	15900-15950
London	347205-34820
Milanó	2622-2662
Newyork	71360-71560
Páris	2118-2158
Prága	2113-2120
Szofia	518-523
Stockholm	19105-19165
Varsó	7050-7350
Bécs	10081-10111
Zürich	13812-13852

Átadó

3 szoba, előszoba, konyha és fűskamrából álló szép lakás kerthasználattal
Erejeire, esetleg előbb is letelepítési díj mellett, központban, 3 éves szerződéssel. —
Erekeznél: **Dr. Borbély Miklós ügyvéd, — Sas-utca 3. szám.**

Ujdonság könyvek:

Förster Aurél: Anekdoták. A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
Anatole France: Szilfaron.	56.250
Az Ametiszt gyűrű A próbaháború	56.250
Gárdonyi Géza: Vallomás	75.000
Rider-Haggard: Zivatar Pékéknél	60.000
Ayesha visszatér Karinthy Frigyes:	49.000
Gyilkosok. Novellák.	43.750
Jelbeszd	43.750
Kélemer Aurél. A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tenisjátékosok?	150.000
Kellermann: A Schellenberg testvérek	50.000
Dr. Madzsar, Jászi Alice: A női testkultúra új utjai.	62.500

Az iskolai év befejezésének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és ifjúsági elbeszélések óriási választékban a **„Méliusz”** könyvkereskedésben.

Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért **Szabó** műszerésznél, Magoss-u. 25. sz.

Butorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhető be a

Debreceni Faipar I. t.

városi üzletében **Király uca 4. sz.**

Előnyös fizetési feltételek!

Feszmerőre! delejjuytakat, mágnas patkókat javít. Basch mágnesek összes tartozékai gyári áron beszerezhetőek Debreceni t. Elektrotechnikai Gyárban, **Széchenyi uca 55.** Telefon 168.



Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikkával szemben

1 liter I. rendű asztali 3000 korona kihordásra
Korona vendéglő kimerésében **CSAPO-UTCA 17.**

Teherautó fuvarozási

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl
Lindenfeld József fuvarozási vállalat, Külsővásártér 10. — Telefon 801. szám.



Eladó villa

A NAGYERDŐ LEGSZEBB HELYÉN

Park. Több mint fél kat. hold terület! Roppant értékes hely. Télen-nyáron lakható. 5 szobás lakás, mellékhelyiségekkel.

320 millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető csak személyesen és a délelőtti órákban a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában Veres-utca 9.



Mennyit adna ön?

a **Varga-utca 22. sz.** (be költözhető utcai lakással) és a **Thaly Kálmán-utca 9.** (Darabos-u. 48. sz. Lelesz-féle) **házáért?**

Közölje azonnal, a délelőtti órákban, az e házak eladása felett rendelkező

NAGY LAJOS INGATLANFORGALMI IRODAVAL (Veres-u. 9.) és ha csak lehet, megköjtjük a vételt!

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLJEZÉS ÖRÖKÉ hálás lesz Ön poloska irtó szereimért. Berger estéküzlet, Csapó-u. 10.		BURGONYA főzéshez leányok felvétetnek. Korona Kenyergyárban, Piac 10. 383	ÜGYVEDI irodába kisasszony felvétetik. Piac-u. 41., délután 3-5 között. 343
ALKALMAZÁST NYER FÜTŐ a csépléshez felvétetik. javítással. Teleki-utca 63. 374		PÉRINAS, bentkosztra, jóbából felvétetik. Korona Kenyergyár. Piac 10. 384	TANULÓK felvétetnek. Fekete gépjavitó műhely, Hadházi-utca 18. 1346
ÁCSMESTER szerény igényű, idősebb, tartós munkát kaphat. Hunyadh-u. 23. 367		ELÁRUSÍTÓNÓ Kenyér és liszt lerakataiba, óvadékkal felvétetik. Korona Kenyergyár, — Piac 10. 384	EGY elsőrangú fodrászsegédet jun. 15-re felvesz, magas fizetésre. Marosyné, Lorántffy-utca 19. 351
KIPUTÓ. fiu felvétetik Szabó Jánosnál, férfiszabó, Püspöki-palota. 405		MOLNÁR- segéd, jó bizonyítványal, felvétetik. Értekezni Hunyadi-utca 23., — hentes üzlet. 370	TISZTESSÉGES leány bejárónának felvétetik. Könyvével jelentkezzen József kir. herceg-u. 58.
			MEGBIZHATÓ nő ajánlkozik cukorka vagy kenyér árusításhoz Cím Vándóg-u. 60. 331

<p>ALKALMAZÁST KERES SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánlkozom. Cím a kiadóban. 356</p>	<p>POLOSKA- írtást felelőséggel helyben és vidéken a legolcsóbban írt Ráthonyi. Csapó-utca 88. 6/a</p>	<p>FÜRDŐKÁDÁK legolcsóbban kaphatók Kormos vaskereskedőnél Csapó-u. 15. 386</p>	<p>KÖLCSÖN vannék huszmilliót ingatlan bekebelezésre — havi egymillió hasznorészesedése. Cím a kiadóban. 393</p>	<p>ESINOSAN dutorozott szoba, gyermektelen házaspárnak esetleg ellátással kiadó Péterfia 6., udvarban 382</p>	<p>ELADÓ egy szép, modern, hatlángú ebédlő-csalán. Nap-u. 25., bal udvar. 345</p>
<p>HÁZTARTÁSBAN perfekt urinő ajánlkozik anyahelyettesnek gyermekek mellé, vagy házvezetőnek magános urhoz is, esetleg pénztárhoz. Cím a kiadóban 318</p>	<p>ARANYAT, ezüstöt, briliánsat és fiamis fogat veszünk — Stossik és Blattner. Csapó 12. 1177</p>	<p>LEGUJABB női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turvénánál. Paesirta-u. 41.</p>	<p>KÉT kocsi, esetleg tömör gummi kerékekkel, — véssé használt, keresztes. Hunyadi-u. 23. 368</p>	<p>KIADÓ egy szoba, konyha. Homokkert, Sz. Papp István-utca 26. sz. 400</p>	<p>SCUNDA verseny hangu cimbalom jutányosan eladó. Mütrágyagvár. intéző — Diószegi-ut. 300</p>
<p>GAZDATISZT nős, izr. gyermektelen, gazdaságban bármilyen állást elvállal. Cím kiadóban. 301</p>	<p>KÉRVENYEK privát munkák gépelését jutányosan vállalom. Cím a kiadóban.</p>	<p>HÁROM utcai szobás lakás meliékkel központon lelépéssel kiadó Meszena-u. 2.</p>	<p>HÁZAT keresek megvételre vagy bérbé, nagy udvarral, lehetőleg istállóval, a központon közelében. Asztalos Endre, Boldogfalva-utca 3. R</p>	<p>ÜZLET, - RAKTÁR FÜSZERÜZLET forgalmas helyen azonnal kiadó, esetleg lakással. Cím a kiadóban. 349</p>	<p>SÜRGŐSEN eladó 3-as pénzszekrény (Kassza), — aranyrámas nagy tükrös, likóasztalka szer vízzel és egy hatszemélyes Karlszádi ét-szerviz. Telefon: 193.</p>
<p>INTELEG. Deutsches Freulein — sucht Stellung zu Kindern, gehe auch eventuel für ver — und Nachmittag Ant. unter „Deutch“ a. d. Rehd. 316</p>	<p>SZÁRAZ szemes tengerit, biztosítékra augusztusig adok. Vendég-u. 79. 349</p>	<p>Fehérnemű varrást elegáns és egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.</p>	<p>ERDEKESEBB hadielemeltárgyakat, hadiszereket a világháborúból és régebbi időkbeli megvételre keresünk Ingóságkövetítő. 398</p>	<p>ELADOM vagy bérbeadom fűszerüzleti felszerelésemet, kevés áruval. Tágas, világos bolti helyiség. Alkalmos varrodának, irodának, műhelynek. Bethlen-utca 27. 369</p>	<p>INGATLAN ELADÓ ház, Erzsébet-utca 79. mely magába foglal egy üzlet, két szoba, konyha, kamarát, halál esett miatt azonnal átadó, — esetleg az egész udvarral, az üzlet és két szoba, konyha, kamara, — egymásba nyílik, minden üzletnek alkalmas és azonnal elfoglalható. Értekezni fenti szám. tulajdonossal. 278</p>
<p>EGY idősebb nő, perfektül főz, idősebb urhoz elmenne gazdasszonynak, vagy kis családnak szakácsnőnek, 15-éve. Miklós-utca 45., hátulsó udvar. 375</p>	<p>POLOSKAIRTÁST lakások vizsgálatát, felelőséggel vállalom. — Poloskaszer kapható Kossuth-utca 47. — Nánássy. 401</p>	<p>SIREKÖVEK működő, természetes olcsón kaphatók Debreceni Működőháznál. — Fűrdő-u. 2. 16a</p>	<p>LAKÁS ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÁS EGY jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ kötőgarnitúr könyvszekrény, szalongozárú táskával, zsurasztóval, — több butorok. Széchenyi-utca 8. Szénipéteri. 8a</p>
<p>PAPLANT varrni házhoz megyek. Paplan varroda. Homokkert, Bujdosó 5. 381</p>	<p>POLOSKAIRTÁST lakások vizsgálatát, felelőséggel vállalom. — Poloskaszer kapható Kossuth-utca 47. — Nánássy. 401</p>	<p>MÁRVÁNYMOZAIK cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működőháznál. — Fűrdő-utca 2. szám.</p>	<p>ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÓ jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ szőlő, természeti a Martinkán, a közönséges kertben, az iskola szomszédságában, elköltözés miatt. Értekezni: I. Sámsonban. Csike Károlynál. 337</p>
<p>TOLFOSTÁST elvállalok. Szent Anna-utca 11., balra az utolsó ajtó. 323</p>	<p>SZALMA és filc kalapok nagyválasztékban, valamint filc átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna. Csemete-u. 10. 309</p>	<p>SZEMÉLYAUTÓ fuvarozást helyben és vidéken olcsón vállalok. Vigkedvü Mihály-u. 10. Telefon 947. 389</p>	<p>ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÓ jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ szőlő, természeti a Martinkán, a közönséges kertben, az iskola szomszédságában, elköltözés miatt. Értekezni: I. Sámsonban. Csike Károlynál. 337</p>
<p>AJÁNLAT RÉZKENPOR Bádasosnyói, eredeti 25 kilós zsékokban, állandóan kapható Adorján és Mandel fűszer nagykereskedő cégnél. Piac-utca 83. 25a</p>	<p>KIRÁLY kőveti mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vége előtt pörgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 1243</p>	<p>TUZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb forrás Erdélyi tuzifa betoza-fal ri. Telefon: 12-50. és 10-95. 19e</p>	<p>ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÓ jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ szőlő, természeti a Martinkán, a közönséges kertben, az iskola szomszédságában, elköltözés miatt. Értekezni: I. Sámsonban. Csike Károlynál. 337</p>
<p>500-600 darab birka felesbe kiadó. Cím a kiadóban. 1357</p>	<p>URHÖLGYEK! Bálint Margit női divattermében (Péterfia-utca 60.). A legkülönlegesebb modelruhák készülnek. Az elősmert olcsó áramról, valamint elegáns és szép modellekről — szíveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000. köpenyek 300.000. ruhák 100.000 K-tól készülnek.</p>	<p>ÓRÓKBE- adnám 11 éves keresztény leányomat, jobb helyre. Cím a kiadóban. 395</p>	<p>ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÓ jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ szőlő, természeti a Martinkán, a közönséges kertben, az iskola szomszédságában, elköltözés miatt. Értekezni: I. Sámsonban. Csike Károlynál. 337</p>
<p>SZALMA kalapok 50.000 koronától kezdve. Jungreis Mari Arany János-utca 34. 1215</p>	<p>ÉPÍTKEZÉSEK. ház legolcsóbban építés és cserép beszerzési hely Első debreceni téglagyár. Iroda Rovall épület. Telefon 50 és 557. 575</p>	<p>JÓMINŐSÉGŰ cseréglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kisebgyesi-ut. Eladása: Debreceni Működőháznál. — Fűrdő-u. 2. Telefon 10-43.</p>	<p>ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÓ jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ szőlő, természeti a Martinkán, a közönséges kertben, az iskola szomszédságában, elköltözés miatt. Értekezni: I. Sámsonban. Csike Károlynál. 337</p>
<p>HÁROM szobás utcai lakás meliékkel központon, lelépéssel kiadó. Meszena-u. 2. sz. 373</p>	<p>SZALMA kalapok 50 ezertől. Alakítás 40, vasalás 35 ezer től. Gyász kalapok a legolcsóbb árban kaphatók Ajtó-u. 20. 373</p>	<p>BUDAPÉSTEN, régli, elsőrendű privát étkezdémhez magános hölgyet, vagy urat társnak keresek 25-30 millióval, vagy a biztosított kölcsön vissza fizetéséig. Kamat fejében uri ellátást adok, elegáns szobával. Esetleg uri családnak két tanuló fiát egész éven át uri ellátásban részesítem mérsékelt áron s azzal is tisztelgetném. — Cím: Dr. Csepregyhé, Budapest, Rákos-u. 2. II. 15. 372</p>	<p>ÁTADÓ lakás szoba, konyha és mellékkel. Hajó-utca 6. szám., hátulsó udvar, 2. ajtó. 352</p>	<p>ELADÓ jó fajta patkányfogó kutyája eladó, Deák Ferenc-utca 24. X</p>	<p>ELADÓ szőlő, természeti a Martinkán, a közönséges kertben, az iskola szomszédságában, elköltözés miatt. Értekezni: I. Sámsonban. Csike Károlynál. 337</p>